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Trabajo doméstico en Cali
durante la cuarentena COVID-19

Sin distinción de género, 
alrededor del 89% de las 
personas considera que el  

trabajo doméstico y de 
cuidados ha aumentado 

durante esta cuarentena.



No obstante, la intensidad para
las mujeres es mayor:

De las que marcaron que su trabajo 
doméstico ha aumentado: más del 85% 
de ellas manifiestan que su jornada de 

trabajo doméstico y de cuidados ha 
aumentado 2 horas o más, frente a un 

64% de los hombres.



Los hogares nucleares y monomarentales 
son los más severos con las mujeres 

donde más del 80% de ellas dijeron que 
su jornada de trabajo doméstica y de 
cuidados había aumentado 2 horas o 

más. Frente a un 75% de los hombres en 
hogares nucleares y ningun hombre en 

hogares monoparentales.

 Los tipos de hogares que no son tan 
severos con las mujeres son los de 

parejas sin hijos y los hogares 
extendidos. 



Tipo de actividad dentro del hogar: un 
asunto principalmente de mujeres

Alimentación:
El 41% de las mujeres dice que que ocupa 
tres o más horas en la preparación de 
alimentos para el hogar, frente a un 16.6% 
de los hombres. Y el 82% de ellas dice 
que es responsable principal de esta 
actividad frente a un 68% de los hombres.



El 26.2% de las mujeres dice que ocupa tres o 
más horas en limpieza del hogar frente a un 
5.6% de los hombres y además un 4% de los 
hombres dice no hacer ninguna actividad de 
limpieza del hogar, frente a un 0.4% de las 
mujeres. Además, el 82.2% de las mujeres 
manifiesta ser la responsable diaria de estas 
tareas, frente a un 61.1% de los hombres.

Limpieza en el hogar >

Tipo de actividad dentro del hogar: 
un asunto principalmente de mujeres



El 29.1% de las mujeres dice ocupar dos horas 
o más en el arreglo y cuidado de ropa y calzado 
del hogar, frente a un 13% de los hombres. 

Además el 72.7% de ellas dice ser la 
responsable principal de esta labor, frente a un 
42.6% de los hombres.

Cuidado de ropa>

Tipo de actividad dentro del hogar: 
un asunto principalmente de mujeres



• El 49.1% de las mujeres dice que dedica al menos una 
hora a actividades fuera del hogar, frente a un 61.1% de 
los hombres. Además el 53.5% de las mujeres dice que 
es responsable esencial en esta actividad, frente a un 
77.8% de los hombres. 

•  El 32.8% de las mujeres dice dedicar al menos una 
hora al cuidado de mascotas y plantas y el 25.9% de los 
hombres. El 50.2% de las mujeres dice ser responsable 
activa en estas tareas, frente al 44.4% de los hombres. 
Alrededor de un 23%  de ambos dice no dedicarse a 
estas tareas.

Las dos actividades que en relación con el 
trabajo doméstico pareciesen más 

igualiatarias son las relacionadas a las 
salidas del hogar y el cuidado de mascotas



• El 34.4% de las personas dijo tener niños meno-
res de 12 años en el hogar.

• En el 85.1% de estos casos las tareas supervisión 
de tareas escolares las hacen siempre o casi siem-
pre las madres, seguido de otras mujeres en un 
68% de los casos. El 32% de los casos los niños son 
siempre o casi siempre supervisados a la hora de 
hacer sus deberes escolares por sus padres y el 
1.1% por otros hombres.

• Las tareas de alimentación y aseo de los niños del 
hogar las hacen de manera regular las madres en 
un 87.5%, frente a un 20.1% de los padres. 

• De la misma manera, las actividades de entrete-
nimiento las hacen en mayor medida las madres 
con una frencuencia en siempre y casi siempre de 
77%, frente a un 32.8% de los padres.

>Cuidado de menores 
de 12 años en Cali en 
la cuarentena por el 

COVID-19



• El 27.8% de las personas dijo ser 
responsable del cuidado de perso-
nas mayores.

• Para el 67% de las mujeres el tra-
bajo de cuidados de mayores au-
mentó y el 53% para los hombres.

• En el caso de las mujeres, el 
59.5% tuvo aumentos en este tra-
bajo de más de dos horas y en el 
caso de los hombres este porcen-
taje es del 37.5%.

>
Cuidado de mayores 

en Cali en la 
cuarentena por el 

COVID-19

Ocio en Cali en la 
cuarentena por el 

COVID-19



• El 50% de las mujeres y el 55% de los hombres in-
dican que durante la cuarentena han podido dedi-
carse a actividades de ocio.

• El 46.7% de las mujeres y el 33.3% de los hombres 
dice no tener tiempo o tener tiempo insuficiente 
para hacer actividades de ocio.

• De la misma manera cuando se pregunta por miem-
bros del hogar de género femenino se encuentra que 
tienen en menor proporción tiempo libre y de ocio 
en comparación con los hombres en estos hogares.

>Ocio en Cali en la 
cuarentena por el 

COVID-19



Trabajo remunerado en Cali
en la cuarentena por el COVID-19

• El 51.5% de las mujeres y el 64.8% de los hombres dijo tener un trabajo remunerado en el momento 
de la encuesta.

• Alrededor del 60% dijo que su trabajo remunerado había aumentado con la cuarentena.

• Alrededor del 43% dijo que estaba trabajando de manera remunerada más de 9 horas diarias.

• En cuanto a las opciones que se les da a las personas con respecto a la participación en el mercado de 
trabajo, no hay marcadas diferencias de género. Se puede observar que alrededor el 30% quisieran au-
mentar su jornada laboral o conseguir empleo,  alrededor del 46% dejaría su jornada tal y como está o 
permanecería sin participar del mercado de trabajo, alrededor del 2% quisiera que le adelanten sus va-
caciones y en este mismo porcentaje que les den una licencia no remunerada y les permitan sacar sus 
cesantías y alrededor del 20% quisiera reducir su jornada laboral aunque esto implique reducción en 
su salario para poder hacerse cargo de las tareas del hogar. 


